

我与手机的爱恨情仇

方城小学五(6)班 王怡然 指导老师 叶玲菊

四四方方的外形，小巧又精致，它是现代人必备的通信工具——手机。当然，它的用途绝不只是用来联络。它呀，真让我又爱又恨。

爱

有一回，我们一家到刘三姐大观园玩。我沉迷于拍摄图片，与大部队走散了。当我翻看完一张张精美的图片后，环顾四周，惊恐地发现周遭全是陌生的面孔！我感到前所未有的迷茫和慌张，握着手机的手已沁出了汗。这儿人生地不熟的，怎么办呀？忽然，叮的一声，手机响了，是妈妈！我连忙打开微信，冷静下来，阅读妈妈发送的内容：我们在看表演的地方，你快过来吧！紧接着，妈妈又发了共享位置。

我回了信息后，便根据定位找到了妈妈。多亏了手机呀！手机真有用！爱啊！

恨

几年前，我得到了一部苹果手机。看到邻居小姐姐捧着它打一个叫“奇迹暖暖”的游戏，我对这种搭配服装的游戏眼馋得很，手机一到手就立马去下载了一个。我被牢牢吸引住了。一点进去，仿佛陷入了每一个无底洞，无法逃离。一天下午，恰逢只有极简单的两项作业。按我平常的速度，吃饭前就可以完成，所以我一回家就捧起手机开始闯关，就连外婆的呼喊，我都没有听见。6点已过，我的书包拉链依旧没有动过。这一闹便到了500多关，但我的作业却被拖到了7点左右才完成。这样日复一日地沉迷于游戏，导致我在语文检测中只得87分。就是这部手机，它使我的学习一落千丈，恨啊！

那87分的恶果，难吃！我回家大哭了一场之后便毫不犹豫地将游戏卸载了，将手机丢到了一旁，开始认真学习。

手机，它的益处不少，可以帮助我们联系亲朋好友，可以查找资料，但它的弊端也同样不少，过度沉迷，让我们的健康受损，学习下降。可谓是让人又爱又恨。我们能做的就是把握自己，让手机成为我们的帮手，而不是一只巨大的拦路虎！



会做仰卧起坐的乌龟

锦园小学三(5)班 周尚锦 指导老师 陈雪萍

一年一度的森林运动会就要开始了，动物们争先恐后地报名。兔子报了跑步比赛；青蛙报了游泳比赛；猴子报了体操比赛……这时，传来了一个让大家大跌眼镜的消息：乌龟竟然要参加仰卧起坐比赛！大家不禁议论纷纷：怎么可能，乌龟能做仰卧起坐吗？他可是有厚厚的壳啊！

运动会开始前的一段时间，乌龟日夜苦练，想突破自己，完成仰卧起坐比赛。他甚至有小小的梦想，拿到第一名。还没开始比赛，乌龟老是听到其他动物的嘲讽声，乌龟的脖子以下可全是壳啊，他连肚子都没有，怎么完成仰卧起坐比赛？不蒸馒头也要争口气，哼，我一定要完成比赛！乌龟暗暗为自己鼓劲。

运动会开始了，比赛进行得如火如荼，但大家的焦点都放在乌龟身上。第一位上场的选手是小猫，它不慌不忙地完成所有动作。第二位上场的选手是灰狼，它的腰腹力量非常强，动作做得又快又好，得到了高分……终于轮到乌龟上场了，裁判员一声令下，乌龟开始了比赛，只见他用双爪扶住头，脖子拼命地往伸展，可他动作做到一半，又被自己的壳抵住了，只能躺了回去。他不甘心失败，一次次地抬起头，围观的动物们都为他感动了，纷纷鼓掌为乌龟加油！

乌龟铆足了劲，涨红了脸，用尽全身力气，猛地向前一冲。天哪！乌龟的头居然碰到膝盖，他完成仰卧起坐了，周边响起了呐喊声、鼓掌声。突然间，动物们都哈哈大笑起来，乌龟这才发现自己的身体已经钻出壳外了，光着身子在大家的视线里，不知道有多尴尬！他在大家的欢呼声和笑声中，慢吞吞地回到壳里，等待比赛结果出来。

第一名，乌龟居然得了第一名！所有动物都觉得这是众望所归，因为他完成了一个原本不可能完成的任务。

自制人工电风扇

九龙学校三(1)班 陈毅哲
指导老师 柯巧慧

“咔嚓，咔嚓”电风扇慢悠悠地转动着，它那花瓣形的三片叶子像生了病似的。这时，热空气军团也趁火打劫，热得我们都病恹恹的，提不起精神。叮的一声，电风扇停止了转动，它正式向我们宣告罢工。

不会吧！这么热的天停电？我自言自语着。可是不管我怎么哀求，它还是不动地立在那儿。这时，正在干活的老爸发出了一声狮吼功：怎么又停电，这样的大热天停电，还让不让人生活了？听着爸爸的牢骚，我们不得不感叹电的重要性。

面对着40摄氏度的高温，我们就像躺在蒸笼里似的。为了寻找一丝丝的凉意，好奇心使我把所有的注意力都集中到电风扇上，

我盯着电风扇呆呆地看了许久。忽然，一个念头一闪而过：用手发条，我们的风扇也可以用“人工型”的啊！想罢，我立马开始了我的制作。我拿起工具把破旧的电风扇拆得七零八落，拆了又装，弄得满头大汗。然而，这电风扇好像故意跟我唱反调似的，不管我怎么安装，它都毫无起色。正当我决定放弃时，一辆自行车从我眼前一闪而过，对了，用脚踩！一声尖叫把一旁熟睡的妈妈惊醒了。我的想法得到了妈妈的支持，为了鼓励我的创新，她决定将家里的废旧自行车处置权让给我。

说干就干，在妈妈的帮助下，修外壳、装链条、上座垫、安脚板……经过一系列的制作之后，我的“人工型”风扇大功告成。看着自己的劳动成果，我迫不及待地想试一试，坐上座垫，踩着踏脚板，风扇果然转起来了。听着风扇均匀的呼吸声，享受着风扇带来的凉快，我感觉自己好像骑着自行车在大草原上踏青呢！我成功了！以后我们家的电风扇不用电了！我欣喜若狂。看着我的“人工型”电风扇，妈妈竖起了大拇指。爸爸也不敢置信，不用电也能享受到电风扇的凉意，真夸我能干。

“错！错！错！”我不断被揪出错误，不断小心翼翼地重背。

本是同根生，相煎何太急呢？我无奈地一次次接过书，看着眼前喊得口干舌燥的同学，不禁感叹道。

背书 众生相

松门小学六(2)班 包涵之 指导老师 吴媛妮

早晨，我来到学校，走进教室。涵之兄，陈天赐一边叫着，一边火急火燎地跑过来，哎哟，我等你等好久了，你总算是过来了，终于凑到了四人，快点一起背书吧！我还没放下书包，就被拉了过去。

来到陈天赐的位置，另外两名同学已经就位，一个一个对我吹胡子瞪眼，看来等了好长时间了。这次要背的是《凡卡》片段，这篇文章人名多，词语难，较为难背。陈圣依明显早有准备，一字不落地背到中间段落，不是吧，这么好！突然我眼神一瞟，嗯！这个地，她似乎没有背到？错！我们三个人异口同声地喊道，迅速打断她背书的声音。哼，叫你平时抓这么严，看我不给你点颜色瞧瞧！

陈圣依被我们的叫声吓住了，刚才那种稳如泰山、平静如水的表情也出现了一丝波澜。难道读音读错了？陈圣依嘀咕着，一时间丈二和尚摸不着头脑，她把这句重新背了好几遍，迎来的只有一个字——错！尖锐的声音此起彼伏，似乎要把我的耳膜刺碎。

哎呀，拿走，拿走，拿走！实力它根本就不允许你继续背了，快让我们背！我和陈天赐一唱一和，摸着头发摇着头，歪着嘴巴眯缝眼，不忘趁乱补刀。

陈圣依看着我们这副模样，突然被气得脑袋开窍了，竟然补回了那个地，硬生生一字不落地背完了。她向我们投来轻蔑的目光，似乎在鄙视我们刚才说的话。这种背书不带错的人，太厉害了。

到了，到了你了！陈圣依背完后就把目光投向我，不断地催促。不是吧？我嘴角抽动了一下，强颜欢笑：怎么就到我了呢？要知道，自从老师制定了“一人背三人听”的规则，我们组就成了公认的“刁难组”，只要你有一丝一毫的忘词，就会有一个响亮的错，打乱思绪，像我这样，经常会漏忘词的，基本上都要熬一个早上。虽然我不断拒绝，可是同学疯狂的催促折磨着我，最终，我承受不了压力，只好开背。

“错！错！错！”我不断被揪出错误，不断小心翼翼地重背。

本是同根生，相煎何太急呢？我无奈地一次次接过书，看着眼前喊得口干舌燥的同学，不禁感叹道。

我沉浸其中，仿佛化身为这追星的杏花枝，久久陶醉其中，不愿离去。



倒了，就爬起来

方城小学五(3)班 赵珂 指导老师 徐淑萍

朦胧的月色在天际流淌，目光穿越了岁月的隧道，思绪飞到了那一个月光如水的夜晚。

或许是一时的心血来潮，在我的强烈要求下，爸爸妈妈只好放下琐事，教我学滑轮。年幼无知的我只知道滑轮是一项十分有趣的娱乐游戏，却不知学习滑轮的道路并不是一帆风顺。

直到我准备就绪时，才猛然意识到穿上旱冰鞋的我连平稳站立都是个问题，只能眼巴巴地看着其他孩子自由地滑翔，心不由得打起了退堂鼓。

临渊羡鱼，不如退而结网，你只是空想，却付诸行动，还有什么事能做好？妈妈语重心长地说道。

这句话如一阵清风，驱散了我满心的忧虑。

两双手抓住了我的双臂，我颤颤巍巍地站了起来。心里似装了一桶刚上岸的鱼一般，扑腾扑腾地跳个不停。双腿似两片摇摇欲坠的枯叶，猛烈地颤抖着，仿佛一阵风就能让它东倒西歪。汗水似注射了兴奋剂一般，争先恐后地向外涌，汗珠滑溜溜的，挤满了我的手心。

我的神经早已麻木，脑子里一片空白，耳边只有轮滑和地面之间的摩擦声。

那时，我唯一的安慰便是爸爸妈妈的陪伴。那双手给予我无限的慰藉，让我紧绷的神经舒展开来。

忽然，我只觉双臂上方的手松开了，背后袭来一股透骨的寒意，一种空落落的恐惧席卷了我的全身。我的眼前只剩下一片摇晃的大地。我脚下打滑，重心前倾。空气轻薄，根本无法托住我的体重，我重重地摔倒了。粗糙的地面似锋刃一样划过我的双膝，疼痛似蚊虫在噬咬着鲜红的伤口。

跌倒了，就爬起来。妈妈的脸上一如既往的平静。希望得到帮助的我被当头浇了一盆冷水。我只得咬着牙，忍着痛爬起来。

见我爬起来了，妈妈脸上露出欣慰的笑容：孩子，你不要怪妈妈今天对你无情。我只是想让你知道，做任何事都会有坎坷艰险，但你一定要记住：从哪儿跌倒就从哪儿爬起来。人生也是如此，面对困难，我们绝不能低头。我们可以在人生的道路上跌倒，但不能一蹶不振，要重整旗鼓，跌倒了就爬起来。

妈妈的话刻在我的心中，让我受益匪浅。跌倒了，就爬起来，这句话伴随着那个难忘的夜晚永远留在我记忆的最深处。

皮皮 同桌

方城小学六(8)班 吴尉宁 指导老师 汪美华

我与黄左宜同窗四年，同桌也四年。这四年中，她没啥变化，就是变皮了。

快上课了，我忽然想起自己忘了做课前准备，匆忙跑回了教室。我惊奇地发现便利贴不见了。众所周知，六年级听课时的摘记工作格外重要，便利贴便成了听课神器。便利贴不见了，这可怎么办呀？

我左看看，右探探，便利贴连影子都没有。我的心揪成了一团。当最后一个角落被我翻遍，我绝望地大喊：谁拿了我的便利贴？

猜猜你的便利贴在哪儿？黄左宜挑高了眉毛看着我。莫不是她藏了？我将嫌疑落在她身上。在哪儿？

你猜呀！你不猜怎么知道？

果然是你！快还我便利贴！我有点生气了。

她看了我一眼，面无表情地转过身去，随即发出几声颤音。

心里的那丝火不知不觉间竟旺了起来。到底放哪里了？黄左宜瞟了我一眼，竟在一旁咯咯笑开了。瞧她那乐呵呵和样，双眼都眯成一条缝，嘴角微微上扬，脸上像是开了朵花。

我一下子怒不起来了：好左宜，把便利贴还给我好不好？多希望自己说的每一个字都能如春风般轻柔。

她白了我一眼，捂住嘴，扑哧扑哧笑了，还悠悠地给了一句：你先猜！

你再不还我便利贴，我就搜身了！尽管我提高了音量，但回应我的依然是遍地的笑声。

我将手伸进她的衣兜，可迎手而来的是一张皱巴巴的纸巾。

肯定是右兜！说时迟，那时快，我迅速将手伸向她另一个衣兜。不料却被她一掌拍了回来。哈哈，肯定是这里了！这下还能逃出我的五指山？我又从多个角度试图伸进她的兜里取便利贴。可她却像水果忍者一样见招拆招，将右手护得死死的。

我求你了，快把便利贴还给我吧！我哀求道。

你再猜猜！

猜字还没落地，上课铃响了！

黄左宜这才把便利贴还给我。只见她慢悠悠地从宽大的右边袖子里掏出便利贴，在我面前晃了晃，轻轻一抛，便利贴便妥妥地落在我面前。我接过带着体温的便利贴，哭笑不得。原来，她刚才给了我完美的错觉，来了一招声东击西，我咋没想到这一点呢！

皮皮同桌，下次再与你斗智吧！

夏夜·星空·童年

实验小学五(3)班 叶奕彤 指导老师 吴雯

树影环绕，夏夜的星空是摸不透的黑，恰似蓝宝石，晶莹透亮而又神秘莫测。

听着立夏时知了的低吟浅唱，思绪便回到了小时候。

儿时的夏季是安静的，精力旺盛的我总喜欢在夜晚乘凉。一张小板凳，一把小蒲扇，构成了诗情画意的夏夜。坐在小板凳上，倚在奶奶或外婆身边，任风儿玩弄我额前的碎发。让长辈给我讲故事，牛郎织女的故事、爸爸妈妈小时候的故事。不管是真实发生的，还是神话传说，我都竖起小耳朵，听得有滋有味。夏夜的故事，让人着迷。

与其说我是想乘凉，想聊天，不如说我是想看星空。小时候的星空，是我向往的景致，那一片深蓝色的绸布，是我童年的回忆！我喜欢看夜空中最亮的星星，怎么眨眼睛，喜欢和星星躲猫猫，辨夜空中黯淡的星星，喜欢和星星做朋友，找这个是牛郎星，那个是织女星，喜欢给星星排排序，数数到底有几颗星星。我爱星星的一切，包括它一闪一闪亮晶晶的童谣，包括它眨眼睛的顽皮，包括人们对星星的美好向往，它永恒的耀眼的美丽。

我觉得自己和星星是那么像，星星想在夜空中凸显自己，我也想脱颖而出。它便成了我前进的动力，一直激励着我。

姐姐，弟弟的叫唤让我回过神来。眼前的星空，不知为何有些寂寞惆怅。一颗闪亮的星星，让我难以忘怀，还真有点儿像我的童年。

缠人鬼 弟弟

大溪小学三(5)班 叶竞遥 指导老师 陶含之

我家有个“缠人鬼”弟弟，一旦被这只小猴缠上了，便难逃一劫！

放学回家，我轻轻换好鞋，正准备溜上楼，可真不巧，出门玩耍的弟弟偏偏这时回来了。我赶紧溜走，可他的火眼金睛已经看见我了。

“竞遥你回来啦！哈哈！我们一起玩吧！”他马上以百米冲刺的速度朝我扑来。我这只大老虎没有上好的武器，只能以最快的速度逃跑，跑到我的房间把门关上，总算能安心写作业了。

可是，听着弟弟的脚步声越来越近，我心里总有一股不祥的预感。

糟糕，我忘了锁门！我大叫道，正起身过去。可我还是慢了半拍，弟弟抢先到达，门马上被打开了。

没办法，没法写作业的我只好在一边发呆。思前想后，我终于想出一条妙计。

“我们来玩抓人游戏，好不好啊？”

“好啊！好啊！”弟弟欣然同意。

“我来抓，你先跑吧！”

“好的，竞遥来抓我呀！”弟弟边跑边冲我喊，一下子就跑到我视线范围之外了。

“嘿，小屁孩，上当了吧！我在心里暗笑，接着以百米冲刺的速度冲回房间，啪的一声把门锁上了，这回终于可以安心写作业了。

我们情不自禁地扑哧一笑。她却把嘴往左一撇，又睡着了。

午睡

太平小学五(8)班 朱予菡 指导老师 陆丽丽

以前，我和朋友们一块儿在阿公家午睡，因为一点儿都不困，所以我们经常偷着机会打闹。

又到了午睡时间，阿公板着脸，把我们一个个揪上楼去，按在墙上，这还不够，他知道我们常打闹，就守在门口管。

我们不约而同地把头埋到被子里，双眼瞪得大大的，被窝留出一条缝隙来暗中观察。这时，我看见她悄悄地探出脑袋，闭着眼睛，仔细一看，其实她的双眼没有完全合上，空出了侦察的余地。突然，她的眼睛完全睁开了，我不由得一惊，她却先发话了：“阿公下去了！起来吧！”

话音未落，大家都坐了起来。我到你的枕上，玩得很开心。趁大家没有注意时，她踮起脚尖，提起裙子，一步一步走向前去，倚在门上，环顾四周，一眼就瞟到了一边看手机、一边皱着眉头缓缓走来的阿公。